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ВСТУП 
 

 

Антарктида – континент, розташований на самому півдні Землі, центр 

Антарктиди приблизно збігається з південним географічним полюсом.  

Антарктиду омивають води Південного океану [1-2].   

Антарктида – найхолодніший з усіх материків. Антарктида різко 

відрізняється від всіх інших материків.  Потужним шаром льоду покритий 

майже весь материк.  Завдяки колосальному зледенінню, Антарктида – 

найвищий материк на землі, його середня висота перевищує 2000 м понад 1/4 

її поверхні знаходиться на висоті понад 3000 м. Антарктида – це єдиний 

материк, на якому немає жодної постійної річки, і тим не менш на ній 

знаходиться у вигляді льоду 62% прісних вод землі. 

Якщо видалити з Антарктиди весь льодовиковий покрив, вона буде 

схожа на всі інші материки зі складним рельєфом – гірськими хребтами, 

рівнинами і глибокими западинами.  Важливою відмінністю від інших 

материків є повна відсутність державних кордонів і постійного населення.  

Більшість розвинених країн світу мають свої науково-дослідні станції в 

Антарктиді. Не є виключенням і Аргентина. Аргентині належить антарктична 

станція Оркадас, яка розташована на острові Лорі, одному з Південних 

Оркнейських островів, має висоту 4 м над рівнем моря і 170 м від урізу води.  

Оркадас – найстарша з нині діючих антарктичних станцій. Використовуючи 

метеорологічні дані з цієї станції можна прослідити динаміку 

метеорологічного режиму регіону її розташування та визначити вплив 

кліматичних змін на цей режим. 

В роботі представлений аналіз багаторічної динаміки метеорологічного 

режиму на станції Оркадас (північна околиця Антарктичного півострову). В 

якості вихідних даних використовувались середньомісячні значення 

наступних метеорологічних величин: 

– приземна температура повітря; 
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– атмосферний тиск на рівні станції; 

– напрямок та швидкість вітру. 

Вихідні дані отримані з бази даних Британського Антарктичного Центру, 

період дослдження складає 40 років (з 1981 по 2020рр.). 

В роботі виконані наступні задачі: 

– розраховані та проаналізовані статистичні характеристики 

досліджуваних метеорологічних величин; 

– розраховані та проаналізовані значущі періоди коливань, 

характерні для кожного досліджуваного процесу; 

– визначено багаторічну динаміку приземної температури 

повітря,атмосферного тиску, напрям та швидкість вітру за дослід жувальний 

період; 

– розраховані та проаналізовані аномалії досліджувальних 

метеорологічних величин за десятирічний період з 1981по 2020рр. 

Актуальність  роботи  обумовленого моніторингу метеорологічного 

режиму Антарктиди в світі сучасних кліматичних змін [3-7]. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Аналіз динаміки метеорологічного режиму в районі антарктичної 

станції Оркадас дозволяє встановити наступні висновки: 

– для температури повітря та швидкості вітру найбільш характерні 

коливання з періодом 2 роки, для атмосферного тиску – 2 та 5 

років; 

– для більшості місяців року характерним є зростання приземної 

температури повітря, яке фіксується протягом осінньо-зимового 

періоду (квітень-липень) та навесні (жовтень-листопад). 

Максимальне зростання фіксується в червні (1,8 °С) та в жовтні 

(1,2 °С).  Від’ємні тренди спостерігаються в літній період (січень-

березень) та наприкінці зими (серпень-вересень). Максимальне 

зниження температури на станції Оркадас фіксується в серпні  

(-1,6 °С). Багаторічна динаміка середньорічних значень 

приземної температури дозволяє виявити невеликий додатній 

тренд (0,1 °С); 

– аналіз аномалій приземної температури повітря за сорокарічний 

період дозволив встановити, що в останнє десятиріччя (2011-

2020рр.) переважають від’ємні аномалії приземної температури 

повітря, які коливаються в невеликих межах від -0,1 до -0,7 °С. 

Максимальне зниження температури фіксується в травні та 

серпні – -0,7 та -0,6 °С відповідно. Додатні аномалії 

спостерігаються у червні-липні та листопаді (1,1, 0,2 та 0,1 °С 

відповідно). Середньорічна аномалія приземної температури 

повітря за цей період складає -0,1 °С; 

– Аналіз трендової складової атмосферного тиску на рівня станції 

Оркадас дозволив виявити плямистість у розподілі атмосферного 

тиску. Для більшості місяців року характерним є зменшення 
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атмосферного тиску, яке фіксується протягом літнього 

(грудень-лютий) та осіннього періоду (квітень-червень). 

Величина зменшення атмосферного тиску коливається в межах 

від -1,0 (лютий) до -7,6 гПа (грудень). Додатні тренди 

спостерігаються в зимовий період (липень-листопад) та 

наприкінці осені (березень). Максимальне зростання 

атмосферного тиску  фіксується в липні (1,2 гПа). Багаторічна 

динаміка середньорічних значень атмосферного тиску  дозволяє 

виявити від’ємний  тренд, який складає -1,0 гПа; 

– аналіз аномалій атмосферного тиску за досліджуваний період 

дозволив виявити, що останнє десятиріччя (2011-2020рр.) 

представлене переважно від’ємними аномаліями атмосферного 

тиску протягом більшості місяців року, які коливаються від -0,2 

до -3,5 гПа. Максимальне зниження атмосферного тиску  

фіксується в літній період (грудень – -3,5 гПа). Додатні аномалії 

спостерігаються в березні, липні та червні (1,1, 0,7 та 1,1 гПа 

відповідно). Середньорічна аномалія атмосферного тиску на рівні 

станції Оркадас за цей період складає -0,9 гПа; 

– аналіз трендової складової швидкості вітру дозволяє 

стверджувати, що протягом більшості місяців року 

спостерігаються зменшення швидкості вітру впродовж 

досліджуваного періоду. Величина від’ємних значень тренду 

складає від -0,1 до -1,8 м/с. Найменше зменшення швидкості 

вітру спостерігається в зимовий період року, досягаючи 

найбільших значень у червні та липні (-1,8 та -1,7 м/с відповідно). 

Слід відмітити, що в перехідні місяці року хоча і спостерігаються 

від’ємні тренди, але вони невеликі та не перевищують 0,2 м/с. 

Додатні тренди фіксуються тільки літній період – грудень-лютий. 

Максимальне зростання швидкості вітру спостерігається в 
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лютому – 1,9 м/с. В цілому за рік тренд від’ємний і складає  

-0,2 м/с; 

– останнє десятиріччя (2011-2020рр.) представлене як додатними 

так і від’ємними аномаліями швидкості вітру. Додатні аномалії 

фіксуються в зимовий та весняний період (з квітня по листопад), 

а додатні – в літньо-весняний період (з січня по березень). Слід 

зазначити, що в грудні аномалія швидкості вітру дорівнює нулю. 

Найбільші додатні аномалії припадають на весняний період 

(жовтень – 0,9 м/с, листопад – 1,3 м/с). Найбільші від’ємні – 

фіксуються восени ( лютий-березень – -0,7 м/с). Середньорічна 

аномалія швидкості вітру складає 0,2 м/с. 

Узагальнюючи вище зазначене, можна стверджувати, що в 

досліджуваному регіоні відбувається значна перебудова досліджуваних 

метеорологічних полів. Аналіз багаторічних трендів свідчить про зростання 

приземної температури повітря і атмосферного тиску та зменшення 

швидкості вітру за досліджуваний період, в той же час аналіз аномалій 

дозволяє стверджувати що швидкість цих змін суттєво зменшилась за 

останнє десятиріччя.   
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